
ПРАВЕДНИКИ

Янченко Єфросинія Антонівна (1901-1995)

Янченко Андрій Семенович (1895-1973)

Янченко Валентина Андріївна (1920-1998)

Нікітіна (Янченко) Лариса Андріївна (1921-2007)

БРЯТОВАНІ

Світлична Ольга Мойсеївна (1911-2004)

Світличний Володимир Васильович (1936)

Світлична Лариса Василівна (1939)



А.С. Янченко



Є.А. Янченко



В.А. Янченко



Л.А. Нікітіна



О.М. Світлична

Незадовго до окупації Києва з сім'єю Янченків зустрілася їх знайома, єврейка Ольга Мойсеївна Світлична. Чоловік Ольги вчився у військовій академії в Москві, а вона з двома маленькими дітьми, Вовою та Ларисою, залишилася без офіцерського атестата і без житла.

Сім'я Янченків оселила у себе молоду жінку з малюками. 29 вересня вони не пустили Ольгу на Лук'янівку, а потім ховали її в своєму будинку на вул. Саксаганського, 84.

Треба було годувати велику родину. Сестри Валентина і Лариса пекли пиріжки і продавали їх на Євбазі.

Метрику українки Єфросинії Антонівни переробили для Ольги Мойсеївни. Коли сусіди почали підозрювати, що у них в будинку з'явилися єврейські діти, Єфросинія Антонівна наділа дітям хрестики, припинивши всякі розмови на цю тему.

Поліція виловлювала молодь для відправки до Німеччини, і молоді жінки наражалися на небезпеку потрапити в облаву. Рятувало те, що в їх комунальній квартирі у них був спільний балкон з сусідкою, яка виїхала. Двері сусідки з боку коридору були наглухо забиті, і жінки через балкон проходили до її кімнати, ховаючись там під час перевірок

поліції.

Ольга Мойсеївна прожила в сім'ї Янченків п'ять місяців, потім їй дістали довідку, що вона – погорілець, і Світлична одержала в тому ж будинку окрему кімнату. Вона теж стала пекти пироги і продавати їх на Євбазі. Там Ольга Мойсеївна познайомилася з підпільниками Залізничного району Києва і стала їх зв'язковою і хазяйкою конспіративної квартири.

В кінці жовтня 1943 року Ольгу Мойсеївну заарештували. Визволення Києва 6 листопада 1943 року принесло їй свободу. За свій подвиг вона нагороджена орденом Вітчизняної війни, медалями «За оборону Києва», «Партизанові Вітчизняної війни». У мирний час одержала орден «Знак Пошани» і орден Княгині Ольги.

На будинку на вул. Володимирській, 84, де в квартирі № 10 мешкала Ольга Мойсеївна, встановлено меморіальну дошку на згадку про те, що тут в грізні роки війни була явочна квартира підпільної організації Залізничного району Києва. Ольга Мойсеївна померла 2004 р.

Її рятівникам, родині Янченків, присвоєні звання «Праведник Бабиного Яру» і «Праведник народів Світу», а 2006 р. Нікітіна Лариса нагороджена орденом "За заслуги" III ступеня.